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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die am 
 

Mittwoch, dem 24. Oktober 2007, um 19.30 Uhr 
 

im Sitzungssaal des Rathauses Neusiedl am See stattgefundene 

 
konstituierende 

 

G e m e i n d e r a t s s i t z u n g 
 
Anwesend: 
 
Bürgermeister Kurt LENTSCH 
Vizebürgermeister Monika RUPP 
Gemeinderat Emmerich HAIDER 
Gemeinderat Franz  RITTSTEUER 
Gemeinderat Stefan KAST 
Gemeinderat Eva STEINDL 
Gemeinderat Elisabeth BÖHM 
Gemeinderat               Ing. Josef HAIDER 
Gemeinderat Emma HITZINGER 
Gemeinderat                        Michael KAST 
Gemeinderat                DI. Thomas HALBRITTER 
Gemeinderat               Ing. Heinz FEIGL 
Gemeinderat Viktor HORVATH 
Gemeinderat Birgit PECK 
Gemeinderat Josef FEKETE 
Gemeinderat               Ing. Franz  HESS 
Gemeinderat              Mag. Erwin LUNTZER 
Gemeinderat Johannes MIKULA 
Gemeinderat Georg STEINER 
Gemeinderat Gabriele VOGRIN 
Gemeinderat Kurt KALINA 
Gemeinderat Heike DOVITS 
Gemeinderat Karl PANNER 
Gemeinderat                 DI. Gottfried HAIDER 
Gemeinderat                 DI. Berthold DORFNER 
Gemeinderat               Mag. Alexandra FISCHBACH 
 
Abwesend und entschuldigt: 
--------------- 
 
Schriftführer 

 
Franz 

 
RENGHOFER 
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Der Vorsitzende, Bürgermeister Kurt Lentsch, begrüßt die Anwesenden, stellt die 
ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet diese Sitzung 
um 19.30 Uhr. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen vorgebracht. Zu 
Beglaubigern werden die Gemeinderäte Josef Haider, Johannes Mikula, Berthold 
Dorfner und Gottfried Haider bestimmt. 
 
 
 

T a g e s o r d n u n g  : 
   

Punkt 1) 

Konstituierung des Gemeinderates – Angelobung 

Bürgermeister Lentsch gibt nach seiner Begrüßung eine umfassende Erklärung über die 
Bestimmungen der Gemeindeordnung bzw. Gemeindewahlordnung zur heutigen 
Sitzung ab. Danach nimmt Bürgermeister Lentsch die Angelobung aller Mitglieder des 
Gemeinderates vor. Er verliest die Gelöbnisformel und die Gemeinderäte geben mit 
Handschlag und den Worten „Ich gelobe“ ihr Gelöbnis ab. Nach der Angelobung meldet 
sich der bisherige 1. Vizebürgermeister Erwin Luntzer zu Wort und erklärt, dass er 
seine Arbeit beenden werde. Die Aufgabe hat ihm gefallen und er habe mit großem 
Engagement das Amt des Vizebürgermeisters ausgeübt. Wenn sein Verhalten nicht 
immer so gewesen ist, wie man es gewünscht hätte, hat das keine persönlichen 
Gründe, sondern ist jeweils in der Natur der Sache selbst gelegen. Er bedankt sich bei 
allen Mandataren für die gute und faire Zusammenarbeit und wünscht dem neuen 
Gemeinderat alles Gute für die kommende Periode. 

 

Punkt 2) 

Festlegung der Anzahl der zu wählenden Vizebürgermeister 

Bürgermeister Lentsch stellt den Antrag für die kommende Gemeinderatsperiode die 
Anzahl der Vizebürgermeister mit einem festzulegen. Unmittelbar nach diesem Antrag 
meldet sich GR Luntzer zu Wort und führt aus, dass dieser Antrag überraschend sei, da 
bisher immer zwei Vizebürgermeister gewählt wurden und dass dieser Umstand auch 
in fast allen Gemeinden des Burgenlandes Tatsache sei. Er hätte erwartet, dass dies 
daher auch in Neusiedl am See der Fall sein würde. Finanziell sei das keine 
wesentliche Mehrbelastung für die Gemeinde und bei den letzten Abstimmungen hat 
auch die SPÖ für den 2. Vizebürgermeister gestimmt. Es sprechen nach seinem 
Dafürhalten viele Gründe dafür. Bürgermeister Lentsch betont, dass man es sich nicht 
leicht gemacht hat diese Entscheidung zu treffen und seine Fraktion hat auch viele 
Überlegungen angestellt. Während der letzten fünf Jahre habe ihn fast ausschließlich 
der 2. Vizebürgermeister vertreten und auch einen Großteil der erforderlichen Arbeit 
geleistet. Luntzer weist diese Aussagen des Bürgermeisters zurück und betont, dass er 
sein Amt sehr wohl ernst genommen habe und auch immer in Loyalität zur Gemeinde 
seine Pflichten erfüllt habe. GR Steindl  betont, dass es sich für eine konstituierende 
Sitzung nicht geziemt, die Mehrheitsverhältnisse derart zu demonstrieren. Weiters 
weist sie darauf hin, dass Vizebürgermeister Moispointner eine erhöhte 
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Aufwandsentschädigung erhalten habe, was vom Bürgermeister strikt dementiert wird. 
Weiters findet es der Bürgermeister befremdend, dass seit der Gemeinderatswahl 
niemand von der SPÖ den Weg zu ihm gefunden hat, um das Thema „2. 
Vizebürgermeister“ und Zusammenarbeit für die nächsten fünf Jahre und 
Ressortverteilung im Stadtrat zu erörtern. Diese Situation findet er sehr eigenartig. GR 
Steindl erwidert, dass die SPÖ auf Grund der internen Ereignisse andere Probleme zu 
wälzen gehabt hat. Abschließend erläutert der Bürgermeister, dass er mit einer 
Vizebürgermeisterin Rupp, die noch dazu sein absolutes Vertrauen genießt, die 
Geschäfte der Stadt Neusiedl am See in den nächsten fünf Jahren führen wird können. 
Nach dieser Diskussion wird über den Antrag des Bürgermeisters abgestimmt. Für den 
Antrag stimmen die 14 ÖVP – Gemeinderäte, das sind Bürgermeister Lentsch und die 
Gemeinderäte Rupp, Haider Emmerich, Rittsteuer, Kast Stefan, Josef Haider, 
Hitzinger, Michael Kast, Thomas Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete und Hess 
sowie die beiden Grünen Gemeinderäte Dorfner und Fischbach und der Freiheitliche 
Gemeinderat Gottfried Haider. Gegen diesen Antrag stimmen die 8 SPÖ – 
Gemeinderäte, das sind Luntzer, Steindl, Böhm, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina und 
Dovits.  

  

Punkt 3) 

Festlegung der Vertrauenspersonen durch den Bürgermeister 

Über Antrag von Bürgermeister Lentsch werden seitens der ÖVP die Gemeinderäte 
Thomas Halbritter und Feigl und über Antrag von GR Steindl seitens der SPÖ die 
Gemeinderäte Mikula und Steiner sowie über Antrag von GR Dorfner seitens der 
Grünen GR Fischbach jeweils fraktionell einstimmig gewählt. Bei der Abstimmung 
waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal anwesend. Diese sind 
nachstehend namentlich angeführt: Bürgermeister Lentsch und die Gemeinderäte 
Rupp, Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, 
Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete, Hess, Luntzer, Steindl, Böhm, Mikula, 
Steiner, Vogrin, Kalina, Dovits, Dorfner, Fischbach und Gottfried Haider. 

 

Punkt 4) 

Wahl der übrigen Gemeindevorstandsmitglieder 

Die Wahl der einzelnen Vorstandsmitglieder erfolgt wie im § 82 der Burgenländischen 
Gemeindewahlordnung vorgesehen mit Stimmzettel und fraktionell. 

Zum ersten Vorstandsmitglied wird über Antrag von Bürgermeister Lentsch Frau 
Gemeinderätin Monika Rupp nach Auszählung der Stimmen durch die 
Vertrauenspersonen  mit 14 gültigen Stimmen der ÖVP, das sind Bürgermeister Lentsch 
und die Gemeinderäte Rupp, Haider Emmerich, Rittsteuer, Stefan Kast, Josef Haider, 
Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete und Hess zur 
Vizebürgermeisterin gewählt. Nach der Wahl wird Rupp vom Bürgermeister gefragt, ob 
sie das Amt annehme, was diese bejahte. Damit ist Monika Rupp als 
Vizebürgermeisterin gewählt. 

Zum 2. Vorstandsmitglied wird über Antrag von GR Luntzer die Gemeinderätin Eva 
Steindl mit den 8 Stimmen der SPÖ, das sind die Gemeinderäte Luntzer, Steindl, 
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Böhm, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina und Dovits ebenfalls mit Stimmzettel fraktionell 
einstimmig gewählt. Die Vertrauenspersonen haben die Stimmzettel gezählt und 
geprüft. Nach der Wahl fragt Bürgermeister Lentsch auch die neu gewählte Stadträtin 
Steindl, ob diese ihr Amt annehme, was diese ebenfalls bejaht und daher zur 
Stadträtin gewählt ist. 

 

Zum 3. Vorstandsmitglied wird über Antrag von Bürgermeister Lentsch Gemeinderat 
Emmerich Haider vorgeschlagen. Die Wahl erfolgt ebenfalls fraktionell und mit 
Stimmzettel. Die Vertrauenspersonen haben die Stimmzettel gezählt und geprüft und 
Emmerich Haider ist damit mit 14 gültigen Stimmen der ÖVP, das sind Bürgermeister 
Lentsch, Vizebürgermeisterin Rupp und die Gemeinderäte Haider Emmerich, 
Rittsteuer, Stefan Kast, Haider Josef, Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, 
Horvath, Peck, Fekete und Hess  fraktionell einstimmig zum 3. Vorstandsmitglied 
gewählt. Die Frage des Bürgermeisters, ob er die Wahl annehme, bejaht Emmerich 
Haider und tritt damit sein Amt als Mitglied des Gemeindevorstandes an. 

 

Zum 4. Vorstandsmitglied wird ebenfalls über Antrag von Bürgermeister Lentsch 
Gemeinderat Rittsteuer Franz vorgeschlagen. Die Wahl erfolgt mittels Stimmzettel und 
fraktionell. Die Vertrauenspersonen zählen und prüfen die abgegebenen Stimmen. 
Gemeinderat Franz Rittsteuer ist damit mit 14 gültigen Stimmen der ÖVP, das sind 
Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin Rupp, Stadtrat Emmerich Haider und die 
Gemeinderäte Rittsteuer, Kast Stefan, Hitzinger, Kast Michael, Halbritter, Feigl, 
Horvath, Peck, Fekete und Hess zum 4. Vorstandsmitglied gewählt. Die Frage des 
Bürgermeisters betreffend Annahme der Wahl wird von Franz Rittsteuer bejaht. 

 

Zum 5. Vorstandsmitglied wird seitens der SPÖ über Antrag von GR Luntzer die 
Gemeinderätin Elisabeth Böhm vorgeschlagen. Die Wahl erfolgt wie schon bei den 
vorherigen Vorstandsmitgliedern fraktionell mit Stimmzettel. Diese werden von den 
Vertrauenspersonen geprüft und Gemeinderätin Elisabeth Böhm wird daher mit den 8 
gültigen Stimmen der SPÖ, das sind Stadträtin Steindl und die Gemeinderäte Luntzer, 
Böhm, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina und Dovits zum 5. Vorstandsmitglied gewählt. 
Die Gewählte erklärt dem Bürgermeister, dass sie ihr Amt annimmt. 

 

Zum 6. und letzten Vorstandsmitglied wird über Antrag von Bürgermeister Lentsch 
Gemeinderat Stefan Kast vorgeschlagen. Die fraktionell durchgeführte Wahl mit 
Stimmzettel ergibt nach Prüfung durch die Vertrauenspersonen 14 gültige Stimmen der 
ÖVP, das sind Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin Rupp, die Stadträte Haider 
Emmerich und Franz Rittsteuer sowie die Gemeinderäte Kast Stefan, Haider Josef, 
Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete und Hess. 
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Punkt 5) 

Wahl des Kassiers und des Kämmerers 

Über Antrag von Bürgermeister Lentsch wird mit den Stimmen von ÖVP, das sind 
Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin Rupp, die Stadträte Haider Emmerich, 
Rittsteuer und Stefan Kast sowie die Gemeinderäte Haider Josef, Hitzinger, Michael 
Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete und Hess sowie mit den Stimmen der 
SPÖ, das sind die Stadträte Steindl und Böhm sowie die Gemeinderäte Luntzer, Mikula, 
Steiner, Vogrin, Kalina und Dovits und mit der Stimme des Gemeinderates Dorfner 
gegen die Stimmen der Gemeinderäte Fischbach und Gottfried Haider, Herr Stadtrat 
Franz Rittsteuer zum Kassier und Stadtrat Emmerich Haider zum Kämmerer gewählt. 

 

Punkt 6) 

Wahl der Ausschüsse und der Ordner 

a) Prüfungsausschuss 

Über Antrag von Stadträtin Steindl wird seitens der SPÖ GR Steiner als Obmann und  
Gemeinderat Mikula als Mitglied fraktionell einstimmig in den Prüfungsausschuss 
gewählt. Über Antrag von Stadtrat Emmerich Haider werden ebenfalls fraktionell 
einstimmig die Gemeinderäte Hitzinger, zugleich Stellvertreterin des Obmannes, sowie 
Feigl, Hess, Peck und Fekete als Mitglieder des Prüfungsausschusses seitens der ÖVP 
gewählt. Für die Grünen wird GR Dorfner und für die FPÖ GR Gottfried Haider 
nominiert.  

b) Berufungsausschuss 

Über Antrag von Vizebürgermeisterin Rupp werden fraktionell einstimmig die 
Gemeinderäte Josef Haider als Obmann und Feigl, Horvath, Peck und Hitzinger seitens 
der ÖVP und seitens der SPÖ über Antrag von Stadträtin Steindl die Gemeinderäte 
Mikula (Obmannstellvertreter) und Kalina zu Mitgliedern des Berufungsausschusses 
gewählt.  

c) Feuerwehrausschuss 

Über Antrag von Bürgermeister Lentsch wird wie bisher der gesamte 
Gemeindevorstand durch einstimmigen Beschluss in den Feuerwehrausschuss gewählt. 
Bei der Abstimmung waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal 
anwesend. Diese sind nachstehend namentlich angeführt : Bürgermeister Lentsch, 
Vizebürgermeisterin Rupp, die Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, 
Steindl und Böhm sowie die Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, 
Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, 
Kalina, Dovits, Dorfner, Fischbach und Gottfried Haider. 

d) Umweltausschuss 

Über Antrag von Stadtrat Rittsteuer werden seitens der ÖVP fraktionell einstimmig als 
Obmann Stadtrat Stefan Kast und die Gemeinderäte Halbritter, Michael Kast, Feigl und 
Hitzinger und seitens der SPÖ über Antrag von Stadträtin Steindl die Gemeinderäte 
Vogrin und Dovits jeweils fraktionell einstimmig in den Umweltausschuss gewählt. 
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e)  Ehrenringausschuss 

Über Antrag von Bürgermeister Lentsch wird der einstimmige Beschluss gefasst alle 
Mitglieder des Gemeindevorstandes in den Ehrenringausschuss zu wählen. Bei der 
Abstimmung waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal anwesend. Diese 
sind nachstehend namentlich angeführt : Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin 
Rupp, die Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, Steindl und Böhm sowie 
die Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, 
Peck, Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina, Dovits, Dorfner, 
Fischbach und Gottfried Haider. 

f) Infrastrukturausschuss 

Über Antrag von Stadtrat Stefan Kast werden seitens der ÖVP Bürgermeister Lentsch 
(Obmann), Vizebürgermeisterin Rupp, Stadtrat Emmerich Haider und die 
Gemeinderäte Halbritter und Horvath und seitens der SPÖ über Antrag von Stadträtin 
Steindl werden Stadträtin Böhm und GR Luntzer jeweils fraktionell einstimmig in den 
Infrastrukturausschuss gewählt. 

g) Sozialausschuss  

Über Antrag von GR Josef Haider werden seitens der ÖVP Vizebürgermeisterin Rupp 
(Obfrau) und die Gemeinderäte Feigl, Horvath, Fekete und Peck sowie über Antrag von 
Stadträtin Steindl seitens der SPÖ die Gemeinderäte Vogrin und Dovits jeweils 
fraktionell einstimmig zu Mitgliedern des Sozialausschusses gewählt. 

 

Gemeindejugendreferent und Jugendgemeinderat 

Über Antrag von Bürgermeister Lentsch wird der einstimmige Beschluss gefasst, 
Stadtrat Stefan Kast zum Gemeindejugendreferenten und Jugendgemeinderat zu 
wählen. Bei der Abstimmung waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal 
anwesend. Diese sind nachstehend namentlich angeführt: Bürgermeister Lentsch, 
Vizebürgermeisterin Rupp, die Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, 
Steindl und Böhm sowie die Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, 
Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, 
Kalina, Dovits, Dorfner, Fischbach und Gottfried Haider. 

 

Umweltreferent 

Ebenfalls über Antrag von Bürgermeister Lentsch wird der einstimmige Beschluss 
gefasst Stadtrat Stefan Kast zum Umweltreferenten zu wählen. Bei der Abstimmung 
waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal anwesend. Diese sind 
nachstehend namentlich angeführt: Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin Rupp, 
die Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, Steindl und Böhm sowie die 
Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, 
Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina, Dovits, Dorfner, Fischbach und 
Gottfried Haider. 

 



 79 

 

Ordner 

Über Antrag von GR Horvath wird seitens der ÖVP GR Feigl zum Ordner und GR Fekete 
zu dessen Stellvertreter bzw. über Antrag von Stadträtin Steindl seitens der SPÖ GR 
Mikula zum Ordner und GR Kalina zu dessen Stellvertreter jeweils fraktionell 
einstimmig gewählt. 

 

Vertreter im Tourismusverband  

Über Antrag von GR Hitzinger werden seitens der ÖVP Stadtrat Rittsteuer und GR 
Michael Kast und seitens der SPÖ über Antrag von Stadträtin Steindl die Stadträtin 
Böhm jeweils fraktionell einstimmig zu Vertretern im Tourismusverband bestimmt. 

 

Beirat Freizeitbetriebe Neusiedl am See GmbH 

Über Antrag von GR Hess werden seitens der ÖVP die  Stadträte Emmerich Haider und 
Stefan Kast sowie die Gemeinderäte Josef Haider und Halbritter und seitens der SPÖ 
über Antrag von Stadträtin Steindl diese selbst als Vertreter in den Beirat jeweils 
fraktionell einstimmig gewählt. 

 

Delegierter für den  Abwasserverband 

Über Antrag von Stadtrat Emmerich Haider werden als Delegierte für den 
Abwasserverband Bürgermeister Lentsch und die Gemeinderäte Josef Haider und 
Michael Kast durch einstimmigen Beschluss gewählt. Bei der Abstimmung waren alle 
Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal anwesend. Diese sind nachstehend 
namentlich angeführt: Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin Rupp, die 
Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, Steindl und Böhm sowie die 
Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, 
Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina, Dovits, Dorfner, Fischbach und 
Gottfried Haider. 

 

Delegierter für den Umweltdienst Burgenland 

Über Antrag von Stadtrat Stefan Kast wird Bürgermeister Lentsch durch einstimmigen 
Beschluss zum Delegierten für den Umweltdienst Burgenland gewählt. Bei der 
Abstimmung waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal anwesend. Diese 
sind nachstehend namentlich angeführt: Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin 
Rupp, die Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, Steindl und Böhm sowie 
die Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, 
Peck, Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina, Dovits, Dorfner, 
Fischbach und Gottfried Haider. 
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Delegierter zur Vollversammlung der BEGAS 

Über Antrag von Stadtrat Rittsteuer wird der einstimmige Beschluss gefasst, 
Bürgermeister Lentsch als Delegierten zur Vollversammlung der BEGAS zu entsenden. 
Bei der Abstimmung waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal 
anwesend. Diese sind nachstehend namentlich angeführt: Bürgermeister Lentsch, 
Vizebürgermeisterin Rupp, die Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, 
Steindl und Böhm sowie die Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, 
Halbritter, Feigl, Horvath, Peck, Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, 
Kalina, Dovits, Dorfner, Fischbach und Gottfried Haider. 

 

Delegierte zum Wasserleitungsverband Nördliches Burgenland 

Über Antrag von GR Peck werden seitens der ÖVP Bürgermeister Lentsch (Ersatz: 
Vizebürgermeisterin Rupp), Stadtrat Kast Stefan (Ersatz: GR Kast Michael) Stadtrat 
Haider Emmerich (Ersatz: GR Haider Josef) und seitens der SPÖ über Antrag von 
Stadträtin Steindl GR Luntzer und GR Mikula durch einstimmigen Beschluss als 
Delegierte für den Wasserleitungsverband Nördliches Burgenland bestellt. Bei der 
Abstimmung waren alle Mitglieder des Gemeinderates im Sitzungssaal anwesend. Diese 
sind nachstehend namentlich angeführt: Bürgermeister Lentsch, Vizebürgermeisterin 
Rupp, die Stadträte Emmerich Haider, Rittsteuer, Stefan Kast, Steindl und Böhm sowie 
die Gemeinderäte Josef Haider, Hitzinger, Michael Kast, Halbritter, Feigl, Horvath, 
Peck, Fekete, Hess, Luntzer, Mikula, Steiner, Vogrin, Kalina, Dovits, Dorfner, 
Fischbach und Gottfried Haider. 

 

Punkt 7) 

Bericht des Bürgermeisters 

Bürgermeister Lentsch ersucht alle Mitglieder des Gemeinderates während der 
nächsten fünf Jahre über alle Parteigrenzen hinweg für das Wohl unserer Stadt zu 
arbeiten. Er bittet alle um ihr Vertrauen und versichert, dass es ihm fern liegt, auch 
nur irgendjemanden aus dem Gemeinderat Informationen vorzuenthalten bzw. nicht in 
Entscheidungsfindungen einzubinden. Er wird stets bereit sein, mit allen die 
Zusammenarbeit zu suchen und hofft auf fünf gute Jahre für Neusiedl am See. Es wird 
auch weiterhin notwenige Projekte umzusetzen. Er weist weiters drauf hin, dass heuer 
noch zwei bis drei Vorstandssitzungen und zwei Gemeinderatssitzungen stattfinden 
werden. Abschließend lädt er schon jetzt alle Mitglieder des Gemeinderates zum 
Gottesdienst zu Allerheiligen und zur anschließenden Totenehrung beim 
Kriegerdenkmal ein. Eine schriftliche Einladung wird noch folgen.  

 

Punkt 8) 

Allfälliges 
 
Nachdem zum Punkt Allfälliges keine Wortmeldungen erfolgen, ist die Tagesordnung 
somit erschöpft. 
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Nach Erledigung der Tagesordnung wird diese konstituierende Sitzung des 
Gemeinderates um 20.30 Uhr geschlossen. 
 
 
 
Bürgermeister                                                                   Gemeinderäte 
 
 
 
Schriftführer 


